

关于圣治

祷告：主耶稣，我们在天上的父，感谢您藉史威登堡赐给我们灵魂的食物，使真心渴慕真理的人得饱足。在学习真理的路上，求您不断提升我们的理解力，让它像骏马驰骋肥美的草场，使我们每天都能得着您的光照，领受您的真理。接下来的时间交托在您手中，求您赐福在此学习的每个人。以上祷告奉主耶稣基督的圣名，阿们！

1、什么是圣治

圣治，即主的神性治理，就是主在天堂和世界的治理。圣治体现在主拯救人类的一切事物或活动中，这些事物或活动就是爱之良善和信之真理，它们全都来自主，丝毫不来自人。所以主说：

我就是道路，真理，生命。（约翰福音 14:6）

还说：

枝子若不常在葡萄树上，自己就不能结果子；你们若不常在我里面，也是这样。因为离了我，你们就不能作什么。（约翰福音 15:4,5）

2、神性治理的范围

主的神性治理延伸至人生命的最细微处。因为生命的源泉只有一个，那就是主，我们来自祂，靠祂存活、行动。主的治理细微到什么程度呢？

人在掷个骰子、玩个扑克牌时都有主的治理在运作，如你摇骰子和洗牌

时，怎么用力，朝哪个方向摇动，手腕如何旋转等等，这些动作细节都有神性治理在主宰。

史公提到这样一则灵界经历：有一次，我与人玩一种纸牌游戏。周围的灵人说，好运在他们看来如同亮云，而霉运如同乌云。由此他们知道谁会赢，谁会输。乌云笼罩的人不可能赢，亮云笼罩的绝不会输。结果的确如此。可见神的主导延伸到至为微小的事，没有任何事在神性治理之外。所以神性治理贯穿于我们的生活细节中，贯穿于每一时刻的举手投足，甚至呼吸之中。

3、对神性治理的误解

有些人认为整个宇宙总体上是受神的控制和管理，但一具体到生活中的各种事件和细节，好像就跟神没了关系，感觉似乎有某种不受神掌控的力量在运作。原因在于：这些人是从世俗的角度来考虑神性治理，其结论是出于爱自己爱世界的心，以及这些爱的快乐。是迷恋这个世界的结果。

人迷恋什么，什么就是他的神，他的财宝，就像主所说的，财宝在哪里，心就在哪里。当人心系名利时，他的神、财宝就在名利那里，很自然的，他就认为谁得着名利谁就有福气。所以，一看到恶人名利双收，貌似比善人更有福气，而且阴谋诡计常常得逞，就会发自内心说，如果神真的

管理一切，怎么会有这种事？开始怀疑这个世界是否由神治理，也就是怀疑神的存在。因为世俗人关注的东西和神关注的东西根本不一样。

注：在此多说一句，圣经的每句话，都在论述天堂和教会的事，可以说与世俗的国家、政府没有一毛钱关系，很多人总是用它来强解世上的事，这是不对的。而且人思维的转向，心思的关注点，非常能体现出一个人的爱欲。如《宇宙星球》一书就提到：在木星，生活在温暖气候带的人除了腰部有覆盖之外，都赤身裸体。一些地球灵听说后，不去关心木星人的信仰生活，也不关心自己在天上的生活，反而一听见木星人赤身露体就兴奋，嘲笑他们赤身。这种兴奋点就表明这些人关心身体和地上的事物胜过天上的事物，脑子里塞满了不得体、甚至淫秽的想法。实际上，木星人并不以赤身露体为耻，因为他们的心是贞洁的，他们只爱自己的妻子或丈夫，憎恶通奸。所以木星灵告诉我们这些地球灵，对那些在一种纯真的状态下过着忠贞生活的人来说，赤身裸体并不是什么见不得人的事，或丑闻，只对那些以淫秽、下流为乐的人来说才是。

时下也是，有些人对主藉史公所传达真理的兴趣，远没有对新闻上千奇百怪的事兴趣大。特朗普在他心里的印象，比史威登堡深刻多了。由此看出人的心思在哪里。爱主的人，去寻求主；爱世界的人，心思停留在世界中不肯拔出来。这个世界有花园有茅厕，寻求美好的人总能找到花

园，留恋污秽的人眼睛总也离不开茅厕。我们的重生，实际上就是在扭转这种爱欲，把投向特朗普的目光转到史公著作上，把追求八卦的心思转到主的真理上，由此改变自己的主导欲。因为到了来世，我们最喜欢看什么、研究什么，就到哪里去；最喜欢关注、研究世界上的事，不喜欢研究真理，研究天上的事，就只能沦落地狱。

4、神性治理所关注的事物

神性治理并不关注短暂事物。所谓短暂事物，是指能随着时间或人生命的结束而消失之物。神性治理关注的是永恒事物，所谓的永恒事物，是指能存留到永远、不会随着时间或生命结束而结束的事物。

注：不会结束的事物，就是存在本身，是实实在在、永远存在之物；会结束的事物，不是存在本身，也就是说，不是永远的实际存在物，所以早晚会消失。想一想，与永恒相比，十万年算什么？你会发觉，它们根本算不了什么，更何况人生在世的短短数十年呢？世上的显赫与富贵不是真正的神性赐福。因为世人喜欢这些东西，就称它们为有福。世上的功名利禄早晚会消逝，是短暂事物，还容易迷惑人，使他们沉迷其中，远离天堂。真正的神性赐福：乃是永生及其快乐和幸福，它们才是来自神的。就像主在路加福音中说的，这才是天上永不坏的钱囊，用不尽的财宝，贼不能近、虫不能蛀。

5、神性治理对恶人的治理

神性治理按照神性秩序治理恶人。

(1) 神性秩序，也就是主治理宇宙的法则之一是：人要凭理性自由行事。原因在于：神要赐给人永生及其幸福快乐，而永生只有在人完全自由，并且理性得到启示的情况下，才能缓缓流进来。人不能被强迫，因为被强迫来的东西没法扎根在他心里，无法成为他自己的东西。

对此，《圣治》第七章有很详细的说明，人不能被外力强迫，凡被外力强迫来的东西都不会归给人。因为外在无法强迫内在，而且强迫会对人造成很多危害。其中提到：

- ①没有人能靠神迹被改造，因为它们属于强迫。
- ②没有人能靠异象或与死者交谈被改造，因为它们属于强迫。
- ③没有人能因威胁或惩罚被改造，因为它们属于强迫。
- ④在丧失理性与自由的状态下，人无法被改造。
- ⑤自我强迫不违背理性与自由（也就是说，自我强迫不算强迫，自我强迫得来的东西会归给人，而且人若想重生，有必要自我强迫）。
- ⑥外在人必须通过内在人被改造，反过来不行。

这里重点解释一下为什么人不能靠神迹改造：人有内在思维和外在思维，主通过内在思维流入其外在思维，从而教导与引领他。倘若制造神

迹，以此驱使人相信，那么这一切将在人里面毁灭。不可否认，神迹的确会诱发一种信仰和强烈的说服，使人相信行神迹者所说所教导的都是真理；一开始，这一切会完全占据人的外在思维，以至于把它迷住了。然而，人却由此被剥夺了理性与自由这两种官能，因而被剥夺了照理性自由行动的能力，然后人就无法通过内在思维流入外在思维，除非让人理性证实由于神迹而成为其信之对象的一切（也就是说，除非人能从理性明白神迹的真正含义，否则无法进入内在思维）。

人的思维状态具有这样的性质：他能通过内在思维看到外在思维里的东西，如同透过一面镜子观看，因为人能看清自己的思维，而这唯有通过更内在的思维才有可能。当人如透过镜子般看到某个事物时，他也会朝各个方向转动它，塑造它，直到它在自己看来成为优美的东西。如果这个事物若是真理，就好比美丽活泼的少男少女。然而，如果人不能朝各个方向转动并塑造它，而只能出于神迹诱发的说服而相信它，那么它即便是真理，就好比石雕木刻的少男少女，其中毫无生命。它就好比一直在眼前的物体，仅仅被看到，却掩藏了其两侧和后面的一切。同样，它就好比人耳内的持续响声，这响声剥夺了人对和声的感知。这种聋与瞎就是由神迹强加给人类心智造成的。确认之前未经理性观察所确信的事都是这样。

所以，靠神迹诱发的信仰并不是信仰，而是说服，因为其中没有任何理性，更不用说属灵成分了，它仅仅是没有内在的外在。人出于说服的信仰所行的一切都是这样，无论他是否承认神，是在家还是在教堂敬拜祂，还是行善。当人单靠神迹被引向对神承认、敬拜和虔诚时，他的行为就是出于属世人而非属灵人。因为神迹以外在而非内在的途径，因而从世界而非天堂注入信仰。主只通过内在途径进入人里面，也就是通过圣言，通过出于它的教义与讲道。由于神迹会关闭这条路，所以如今不再行神迹。神迹的这种性质从犹太人和以色列人所见证的神迹明显看出来。出埃及、过红海、在旷野飘荡、颁布十诫时，他们看见的神迹不可谓不多，但当摩西在山上待了一个月后，他们就又返回自己的偶像崇拜，铸了一只金牛犊，这说明信仰根本没有植入他们的内心。主在世时同样施行了众多神迹，比如让瞎子看见，瘫痪的起来行走，甚至让死人复活，但犹太人虽见证那么多神迹，依旧不信祂，还是把祂钉死在十字架上。

另外，神迹在善人与恶人身上产生的效果不同。善人不渴望神迹，但他们相信圣言里记载的那些神迹，也就是说，他们即便没看见神迹，也相信圣言里的神迹。若听闻神迹，也仅把它作为证实自己信仰的无足轻重的论据而留意它，因为他们的思维源于圣言，因而源于主，而非来自神迹。但恶人则不然，他们的确被神迹驱使和强迫去信，甚至敬拜、虔诚，

但为时很短。因为其邪恶还被封闭在内，其恶欲和由这些欲望所产生的快乐不断作用于其外在的敬拜和虔诚。为了其邪恶可以摆脱束缚并爆发出来，他们反思神迹，最终认为它是一个精巧有趣的把戏或一种自然现象，因此回到自己的邪恶中。凡敬拜后又回到其邪恶者，就亵渎了敬拜的良善与真理，犯亵渎罪的人，其死后的命运是最糟糕的。

注：凭理性出于自由所行的才是人自己的。出于自由行事，就是出于意愿或爱行事，意愿或爱就是人自己。鉴于上述原因，看表象，恶人的精明、诡计好像常常得逞。根本原因就在于神性秩序。因为如果不给恶人自由，让他心想事成，他决不愿接受永生。

强迫造成的后果：

如果人被迫去做他不愿做的事，他的心思会不断倾向于他想要做的事。这在我们生活中很常见，受压制最多的人，往往最渴望自由。人人都想去被禁止的事，这源于一个潜在因素，就是他追求自由。越不让他干什么，他就越干什么，其实就是源于骨子里追求自由的天性，这种天性是神所定的法则，也就是赐予人的自由意志。所以，很明显，除非人被保守在自由中，否则无法赋予他良善。

(2) 神性秩序（圣治法则）之二：许可法。什么是许可法：就是神的许可。神允许人自由思考、意愿，并且只要法律不制止他，也允许他行

恶，这就是所谓的许可。这解释了世上的一些表面现象：世上的恶人能“心想事成”，通过诡计获得幸福，表面上看，好像是由于他精明，但实际上，是神性治理的许可法则在起作用，也就是说，是神允许的，其目的是不断引人远离邪恶。

注：恶人行恶，无非是为了获得快乐，在他眼里，某些事物，某些行为，他感觉里面隐藏着他想要的快乐，如果不让他去亲自体验，他会在脑子里幻想这种快乐，但实际的快乐与他的想象根本不一样。所以为了让他认清这种快乐的本质，神会允许他亲自体验。史公在《婚姻之爱》一书的开头，就提到这样的灵界经历，天使分别带着几组人去亲身体会他们想象中的快乐，以此来认清他们所认为的快乐的本质，在此引用一段：有一次，天使召集了一群基督教中的智者，问他们什么是天堂的快乐和永恒的幸福，其中一组人就说：天堂之乐和永恒幸福就是与亚伯拉罕，以撒和雅各等圣徒一同吃喝玩乐，他们认为天天过这样的生活，直到永远。就是永生的快乐幸福。为了让他们亲自体验一下这种生活到底有没有幸福快乐可言，主就满足了他们的愿望，给他们提供了这样的生活场景。

天使把他们领到一个小树林，主在那里给他们摆好 30 张桌子，桌子上摆满了山珍海味，美酒佳肴。等到亚伯拉罕、以撒、雅各等圣徒及其妻

子来了以后，与他们共同开怀畅饮，尽情吃喝。酒足饭饱后，就是各种游戏，歌舞，还有文艺演出。不过，天使给他们定下规则：第一天他们要和亚伯拉罕同吃喝，第二天和以撒，第三天和雅各，第四天和彼得，第五天和雅各，第六天和约翰，第七天和保罗，依次类推，直到第十五天，然后再按同样顺序重新赴宴，如此循环，直到永远。

结果呢，有一群和他们有一样想法的人，已经在这里体验三、四天了，天使就让他们去见识一下这伙人体验后的感觉，结果发现这些人现在悲伤难过到极点，一看见食物就恶心呕吐，再也不想过这种生活，都急着回家去，或回去继续工作，或做生意。当这些人被问及还想不想再欢宴几天，是否还和彼得、保罗同坐席，还没有体验完就离开很不体面。但他们此时回答说：我们受够了自己的欢乐，现在一看到食物就反胃，再也咽不下去。现在只恳求天使放他们出去。一得到许可，他们就上气不接下气地飞奔回家。从此以后，这些人再也不愿过这种生活，因为他们亲身体验过，这种生活根本没有真正的快乐幸福。这就是主对人的引导。

天使眼中的幸福：

在天堂，天使都知道和发觉，被引向幸福不是由于人的精明，因为幸福来自主，是在主的神性治理的安排下，通过不断引领天使朝向良善所带

来的。但是，人凭属世之光无法理解这一事实，因为凭属世之光不会明白神性秩序的法则。

注：在此引用《婚姻之爱》中天使的几段话，来说明天使眼中的幸福是什么样：天上有最快乐的聚会，它们愉悦天使的心灵，使他们的灵快乐，令他们开心，使身体重新焕发活力。但是，他们只有完成自己的工作职责之后才会享受这些。赋予灵魂和生命一切乐趣和欢娱的根本在于提供服务。若你将这灵魂或生命拿走，附属的快乐就会一个个销声匿迹，先是模糊，然后变得毫无价值，最后成了悲伤烦恼的源头。

天堂和世界一样，也有吃有喝，有盛宴和聚会。为首者享受筵席，席上摆满珍馐美味，从而使他们的灵振作，有活力。也有游戏和表演，还有音乐会和演唱会，而且这一切都是最完美的。这类活动对天使来说确实是欢乐，但不是幸福。幸福必有欢乐在其中，因而出于欢乐。正是欢乐中的幸福使得欢乐成为欢乐，充实并保持它们，以免欢乐变得一文不值，索然无味。人人都是通过在工作中提供服务获得这种幸福的。

所有天使的意愿情感中都潜藏着某种倾向，它吸引天使的心智去做事，心智以此令自己平静和满足。这种平静和满足的感觉会使心智乐于从主接受对服务的爱。天上的幸福是接受这爱的果效，这才是赋予生命欢乐的东西。天堂的食物本质上无非是爱、智慧，以及二者结合在一起的

功用或服务，也就是出于爱藉着智慧所提供的功用或服务。因此，在天上，每个人为身体所得的食物，取决于他所提供的功用或服务。服务最优质，食物最精致；服务中等，食物中等，不过也很美味；服务低劣，食物就低劣。不过，懒人则没有食物。

和世上一样，天堂也有无上的权力和无尽的财富。那里有政府和政府部门，因此也就有大大小小的权力和等级。职位最高者拥有宫殿和王宫，其壮丽辉煌远超世间帝王的，还有大量朝臣、部长和随从，他们所穿的华服营造出尊贵荣耀的氛围。但这些最高统治者是从那些心系公众福祉的人当中选出来的，他们的身体感官关注壮丽辉煌只是为了能更好地顺服。由于公众福祉要求人人都应在社群中发挥某种作用，社群就是一个共同体，而一切服务皆出自主，看似通过天使和世人来履行，所以显而易见，这才是与主同掌权。

天上的一位君主说：有三样事物作为一体从主那里流入我们的灵魂。这三者被感受为一体，或说三位一体，就是爱、智慧和服务。然而，唯独爱和智慧仅仅是观念上的存在，因为它们局限在心智的情感和思维中。不过，它们在服务中得以实现，因为它们共存于身体所完成的行为和工作中。它们实际存在之处，也是其维持生存之处。由于爱和智慧在服务中生成，并维持生存，所以我们发现富有魅力的是服务。服务在于忠诚、

正直、勤奋地履行自己的工作职责。对服务之爱和勤奋地服务会集中心智，防止它游离并吸收通过感官从身体和世界所涌入的各种诱惑。由于这些诱惑，宗教真理和道德真理及其良善会被分散到四风中。但心智投入服务的这种专注会将这些真理收聚并结合起来，并将心智整合为能接受来自这些真理的智慧的一种形式。而且，这时，心智会将虚假与幻想的愚弄和伪装推到一边。

6、史公从《天堂的奥秘》一书摘录了有关圣治的部分内容，主要是：

(1)主出于圣治照着秩序统治万有，因此神性治理是照着秩序来治理的。

神性秩序，就是神性真理。

(2)主或通过意愿，或通过放任（leave），或通过许可来统治万有，因此根据人的品质在各个方面治理人。

(3)神性治理的行动是隐秘的。世人眼中的意外事件大多是神性治理所为。神性治理的行动是隐秘的，这是为了不强迫人因可见之物而相信，以免他的自由意志受损。因为没有自由，人就无法被改造，从而无法得救。

(4)神性治理不关注稍纵即逝的短暂事物，而是关注永恒事物。主将世上的显赫和富贵仅仅视为有助于人在世生活的工具。

(5)顺从主的神性治理之人在一切事上被引向永恒的幸福。将一切归于

自然和人的精明，而不归于神的人，不会想到或领悟这一点。

注：人若虔诚信主，主就会安排他的人生，这种安排细致到他每时每刻的所思所愿，凡对他灵性成长有益的事，都会出现在他的生活中。所以，真正信主的人，会把生活中点点滴滴的事都归到主那里，无论顺境还是逆境，都视之为主的美意，其中定包含着对他灵性成长有益的东西。但现在嘴上信主的人多，发自内心信主的人如同沙漠里的鸽子一样稀少。

(6)主的神性治理不像世人想的那样，仅仅是总体上的，而细节取决于人的精明。总体经由细节并与细节同在，细节的集合就是所谓的总体。总体的性质与构成它并与它同在的细节性质是一样的。主的神性治理是总体上的，因为它存在于最小的细节中。这一点从天堂得以证实。若非主的神性治理是总体上的，由最小的细节构成，并存在于细节中，没有一物能存在下去。

(7)神性治理将万物整合并保守在秩序中，无论总体还是细节。此中情形好比世上国王的情形。

注：说白了，主的治理涉及人的吃喝拉撒等等的一切，事无巨细。祂对整个宇宙的治理就是由这些细节构成的，没有这些细节，就没有总体的治理。所以，千万不要以为还有在主的治理范围之外的领域，也千万不要以为还有主管不到、由黑暗势力掌权的地带，这样的地带根本就不存

在！一切事情的发生都在主的掌控之中，并不在魔鬼的掌控中。恶事的发生是由于许可法，也就是说，是经过主允许的。因为不这样发生，会有更坏的事发生。要切记，主统治整个宇宙，甚至统治地狱；魔鬼和地狱在天使面前没有任何力量，在主面前更是没有丝毫力量。人受魔鬼折磨，是因为他信了魔鬼的谎言，沾染了邪恶，偏离了主的道。

(8)人的精明好比宇宙中一粒污秽的尘埃，而主的神性治理好比宇宙本身。世人几乎不理解这一点。因为很多谬论困扰他们，造成他们盲目无知。若在世时由于不断认同而确信万物皆依赖人的精明，与神性治理毫不相干，那么在来世，也就是灵界，属于这种人的事物显现为地狱的样式。

注：凡认为事件的发生和神没有关系的人，其实骨子里没有相信神的全在，全知，全能，在信方面是需要自我反省的。

(9)主对恶人的治理。主按许可的法则治理恶人，允许他们是为了秩序。当恶人遭受诅咒和折磨时，主也不愿意出现这种情形，但迫于拯救人类而不得不允许。

(10)主有神性治理和预见，二者相依相存，不可分离。主提供良善，预见邪恶。没有预定这种事。如果说有预定的话，那么主的预定是所有人都上天堂，并为每个人提供了上天堂的方法。所有人注定上天堂，无人注

定下地狱。但前提是要按主所指的道走，因为人的救赎是需要方法的。

按照神性治理，对人而言，不存在绝对的必然性，他享有完全的自由。

(1)在圣言中，“选民”是指生活良善，从而拥有真理的人。

(2)在世上，很多看似奇迹的运气，尤其是战争中某些奇迹或运气，其实是神性治理根据人的状态在终极秩序里的运作。这也证明了神性治理就在万物的最细微之处。史公的亲身经历证明，神性治理的运作及其变化来自灵界。

注：《圣治》一书提到，世上的一切战争都是由神性治理掌控的，都代表天堂和教会的状态，并且全是对应。圣言所描述的一切战争和当今一切战争都是如此。如，圣言所描述的战争，就是以色列民与各个民族的交战，如与亚摩利人、亚扪人、摩押人、非利士人、亚兰人、埃及人、亚述人以及迦勒底人，这些民族都分别代表某种特定的邪恶。当代表教会的以色列民背离主的律例和诫命，堕落到这些民族所代表的邪恶时，他们就会被那民族惩罚。例如，当以色列民违反戒律去崇拜偶像，从而亵渎教会的神圣事物时，他们就被亚述人和迦勒底人惩罚，因为亚述和迦勒底代表对神圣事物的亵渎。当今战争，不管是哪里的战争，都代表同样的事。因为在世界发生的一切，都与灵界的属灵事物相对应，而所有属灵事物皆与教会有关。世人不知道在基督教界，什么样的国家等同

于摩押人、亚扪人，亚兰人、非利士人、迦勒底人、亚述人以及其它与以色列民交战的民族，然而，的确有代表它们的人民。

世上教会的品质、教会陷入何种邪恶，以及它因为哪种恶遭受战争惩罚，这些在世上根本看不出来。因为在世上，唯有外在显现，而外在并不构成教会。然而，这一切能在灵界看到，在灵界，内在之物会显现，而教会本身就存在于这些内在事物中。在灵界，一切事物都根据它们的不同状态被结合在一起。灵界的这些冲突与世间的战争相对应，主按照神性治理，根据对应掌控战争双方。人们通常把战争中的成功和偶然事件称为战争的运数，尤其归于某些将领的运筹帷幄，当然某些将军也是这么认为的，因为他们有自由意志，既可以把这些归功于自己，也可以归功于主的神性治理。但是，如果人还有点理性，就应当知道，没有任何的运筹帷幄来自人自己，这一切或从天堂或从地狱流入：出自地狱，是神的允许，出自天堂，则是神的旨意。把运筹帷幄的军事才能归于人自己，只不过反映了人的无知和骄傲而已。